



加。毕竟，大选之年，影响美国选民投票意向的无疑是当下最直接和最主要的生活感受，现在连生命和健康都毫无保障，让选民们还如何相信和指望特朗普政府？

拜登未必稳赢

不过，离大选还有3个多月。在张国庆看来，这是充满变数的3个月。因为2016年给大家的一个经久不衰的教训是，特朗普能够挺过在其他人看来是完全灾难性的政治局势。

事实上，有证据表明，就连一些民主党人也担心，拜登可能无法在11月击败特朗普。

“对拜登来说，幸好今年发生了疫情，否则他根本没有获胜的希望；对于特朗普来说，他幸运的是，对手是拜登，而不是克林顿或是其他人。”张国庆告诉记者，很难判

断出谁胜谁负。

此前，复旦大学美国研究中心教授沈丁立在媒体上分析，能否赢得大选，特朗普手里还剩几张有利牌，就看特朗普如何打了。

第一张是美国整体经济发展走势。在新冠肺炎疫情暴发前的三年，美国经济发展整体呈现向好的趋势，并且比以往几年有较大的起色，这是美国人有目共睹的。

第二张是“中国牌”。为了掩盖自己执政不力、抗疫不力的失败局面，特朗普政府不断“甩锅”给中国，还组织政府内部官员集体“打小抄”，共同污蔑中国，推卸责任。沈丁立表示，这一“愚民政策”确实在短期内起到了一定的效果，但美国内部矛盾也随之加深。

第三张是重启经济提升就业。在美国公共卫生部门警告第二波疫情即将到来时，特朗普若继续打开就业，完全重启经济，那么还真有提升的可能。

上图：拜登的选情也不一定保证可以在11月击败特朗普。

第四张牌来自海外，如果给美国搞一个大袭击，这对即将竞选总统的特朗普来说是可乘之机，他一定不会放过这张国家安全牌。

第五张是针对竞选对手。特朗普再次利用老套的手段，抓住民主党的一些“小辫子”，包括“奥巴马门”，希拉里的“邮件门”等。作为当初美国副总统的拜登，不管当时他知不知道，承不承认，对拜登来说都是不好的影响，甚至还会被抓去坐牢。

第六张是目前的新恐怖主义组织。抗议活动引发全美大规模暴力事件发生，如果这时能够在民主党市长领导的城市里，在大规模的民众骚乱时抓到几个不给力的民主党人士，这对特朗普来说将非常有利。

第七张是“疫苗牌”。万一在最后几个月里，新冠疫苗有所突破，不管到时候新冠肺炎疫情在美国发展到怎样的地步，只要有疫苗的最新好消息，就能够在一定情况下鼓舞人心。之前特朗普也多次使用这张牌，虽然福奇等人对特朗普所谓的“新冠疫苗在年底前就问世”的说法不赞同，但大部分美国民众依旧有所期待。

“无论民调结果如何恶化，特朗普退出大选是不可能的，不到最后一刻，他是不会放弃的，也不会认输。”张国庆强调，现在谈大选结果还为时过早，“现在大家可能觉得拜登会一面倒地碾压特朗普，但本届大选最终双方咬得很紧的可能性是比较大的。因为双方的支持人群都是比较稳定的，关键在于如何争夺中间的摇摆人群。不要忘了，特朗普在上届竞选中就是在最后两天才反超了希拉里”。